

Наш Бог

ВДОХНОВЛЯЕТ

После урока, посвященного тому, как Бог открывает Себя, никого не должно удивить наше обращение к теме вдохновения Богом Своих вестников. Вдохновение – это особый способ откровения. В этом уроке мы поговорим о том, как Бог вдохновляет, подойдя к этой теме с двух взаимосвязанных и одновременно самостоятельных сторон, касающихся Его отношений с нами.

ОН ВЛИЯЕТ НА НАС

Во-первых, Бог вдохновляет, потому что Его сущность и Его дела оказывают бодрящее, животворное и возвышающее воздействие на всех, кто покоряется этому влиянию. Он единственный истинный и живой Бог, который проделал и продолжает делать огромную работу. Его величие и сила видны в Его творении и в даре жизни, благодаря которому мы живем. Мы сознаем, что Он Первопричина всего. В Нем мы видим наше начало. Мы знаем, что Он наш Руководитель. Он ведет нас по жизни и делает историю осмысленной. Мы знаем, что Он Хранитель. Наша жизнь поддерживается Его силой. Настоящее значимо, так как мы живем для Него. Пребывая в Нем, мы не сомневаемся, что в будущем нас ждет исполнение обетования; Он держит в Своих руках весь мир.

Наши представления о Боге как о Творце и Водителе являются частью нашей реальности. Они объясняют смысл нашего бытия. Когда мы полагаемся на Бога, жизнь перестает быть просто существованием. За обыденностью становятся видны более широкие масштабы жизни. На место скуки земных дел и мнимых ценностей приходит счастливое осознание красоты Божьего мира и радость общения с Божьим

народом. Жизнь становится приключением, а радость бытия – нормой.

Вы скажете, что это все равно, что смотреть на мир сквозь розовые очки? Ничего подобного. Мы говорим о влиянии вдохновляющего Бога на тех, кто покоряется Ему. Это не пустые слова: мы не выдаем желаемое за действительное. У нас есть свидетельства, показывающие, насколько вдохновляющим может быть влияние Бога на жизнь Его людей.

Аврам получил великое заверение, когда выразил обеспокоенность по поводу будущего и своих отношений с Богом. Ему было сказано: «Посмотри на небо, и сосчитай звезды, если ты можешь счесть их. ... Столько будет у тебя потомков». Аврам поверил Господу, и Он вменил ему это в праведность» (Быт. 15:5, 6). Аврама вдохновило обещание потомства и осознание того, что его вера в Бога не была напрасной.

В дни Иисуса Навина жизнь израильтян была нелегкой. Они потеряли своего великого вождя, Моисея. Время было тревожным. Им предстояло завоевание Ханаана. Впереди были ожесточенные сражения с сильными племенами, жившими в укрепленных городах. Как удалось Иисусу Навину руководить людьми в такое напряженное время? «Тогда Господь сказал Иисусу: в сей день Я начну прославлять тебя пред очами всех сынов Израиля, дабы они узнали, что, как Я был с Моисеем, так буду и с тобою» (Иис. Н. 3:7). Иисус Навин получил огромную поддержку от Бога. Даже в тяжелые времена на препятствия можно смотреть как на благоприятные возможности, если только мы убеждены в Божьем водительстве.

Анна была замужем за Елканой, который был родом из горной страны Ефраим. Они жили

вместе уже много лет. Елкана нежно любил свою жену. Однако Анна не была счастлива, и причина ее печали заключалась в том, что она не смогла подарить ему сына. Бездетность была жесточайшим ударом для женщин, живших на Ближнем Востоке во втором тысячелетии до н.э. Бесплодные замужние женщины несли на себе тяжкое бремя. И Анна, конечно же, не была исключением. Поэтому она искренне молилась о ребенке у Божьей скинии в Силоме. Ее молитва была услышана, и ее желание исполнилось. В великой радости она дала ребенку имя, выражавшее ее благодарность Богу: она назвала его Самуилом.¹

И молилась Анна и говорила: возрадовалось сердце мое в Господе; вознесся рог мой в Боге моем; широко разверзлись уста мои на врагов моих; ибо я радуюсь о спасении Твоем. Нет столь святого, как Господь; ибо нет другого, кроме Тебя; и нет твердыни, как Бог наш (1 Цар. 2:1, 2).

Мы читаем и о другой женщине, жившей более чем на тысячу лет позже, которая в великой радости восславила Бога, услышав от Него весть. Бог собирался благословить ее ребенком, зачатый от Святого Духа. Этого ребенка велено было назвать Иисусом (Мат. 1:20, 21). Какая перемена в ее жизни! Какое ощущение цели, назначения и исключительности! Ее благодарность и радость нашли выражение в песне. “Величит душа Моя Господа, и возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моем, ... что сотворил Мне величие Сильный, и свято имя Его” (Лук. 1:46–49).

Одним из величайших примеров того, каким уверенным и радостным может быть человек, когда он испытывает на себе влияние Бога, является Павел. Его жизнь апостола была беспокойной и напряженной. Павлу пришлось выдержать много трудностей, преодолеть тысячи миль и провести годы в заточении, и все потому, что он был предан Богу. Был ли он уверен? Вот его слова: “Все могу в укрепляющем меня (Иисусе) Христе” (Фил. 4:13). Был ли он радостен? Вот его слова: “Впрочем, братия мои, радуйтесь о Господе” (Фил. 3:1а). Был ли он доволен? Вот его слова: “Я научился быть довольным тем, что у меня есть” (Фил. 4:11б). А как он оценивал свою жизнь? Вот его слова:

Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; а теперь готовит-

¹Шму'эл означает “имя Всевышнего [Бога]”.

ся мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем возлюбившим явление Его (2 Тим. 4:7, 8).

Таких примеров из Библии можно привести множество. Все они утверждают одну и ту же истину. С течением времени миллионы и миллионы людей узнавали, что пришлось выдержать этим ранним последователям Бога. Бог – действительно великий Вдохновитель. Он поднимает нас. Он ведет нас. Он придает смысл и значимость нашей жизни. Он зовет нас к вечной жизни. Нет никакого сомнения в том, что наш Бог способен вдохновлять.

ОН ВДОХНОВИЛ АВТОРОВ БИБЛИИ

Вдохновляющая природа Бога находит свое выражение еще в одном аспекте: Он вдохновил авторов Писания, что является прочным основанием его надежности. В нем говорится о том, как Авраам, Иисус Навин, Илия, Мария, Стефан и многие другие смогли прожить победоносную жизнь, и это потому, что полагались на Бога и выполняли Его указания. Разумеется, мы могли бы сомневаться в подлинности этих историй, если бы не были убеждены в том, что Писание истинно. Но мы в этом убеждены.

Огромное количество христианских свидетельств, таких как библейская археология и труды древних авторов, относящиеся ко времени, описанному в Библии, сделали большой шаг вперед в установлении достоверности библейской истории.² Изучение этих источников может быть полезным, так как оно способствует усвоению высокого мнения о Библии. Мы благодарны за достигнутый прогресс. Если эти свидетельства усиливают наше доверие к Библии, то это потому, что они подкрепляют нашу уверенность в ее исторической точности. Если Библия есть то, на что она претендует: вдохновенное Божье Слово, она *должна* быть точной. А мы читаем: “*Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности*” (2 Тим. 3:16; выделено мной).

²“...Настаивать на том, что Библия и ее весть возникли на пустом месте, в отрыве от прошлого и окружающих культур, значит не видеть огромного богатства библейской мысли и библейского мира. Более того, при этом возникает серьезный риск неверного понимания того, что говорится в Библии. Неподвластная времени весть Предвечного Бога дана человеку во времени...” (Гэрри Фрэнк, *Bible Archaeology and Faith*).

Во 2 Тим. 3:16 Павел подчеркивает, что Писание является результатом Божьей силы и полезно для всего, что перечислено в вышеупомянутом стихе. Великая тема Божьей созидательной силы через “дух уст Его” встречается в Библии и в других местах. Мы видели примеры этого, когда изучали сотворение Богом человека. Мы видим пьянящую картину Его мироздания, читая Пс. 32:6: “Словом Господа сотворены небеса, и духом уст Его – все воинство их”. Таким образом, мы видим, что слово “богодуховенно” означает излитие Божьей силы для достижения Его цели. Цель Его при этом может быть разной: дать жизнь, сотворить вселенную или написать Свое Слово. *Как Бог сотворил человека, вдунув в него “дыхание жизни”, так же несомненно и Библия была написана “духом уст Его”.* И то, и другое является продуктом Его силы и труда.

Да, мы рады, что имеются христианские свидетельства, указывающие на историческую точность Библии, но наше уважение и любовь к Слову Бога зиждется, главным образом, на вере. Когда мы обращаемся к *написанному* Слову Божьему, то обнаруживаем, что именно здесь зарождается наша вера, а не при знакомстве с археологией или другими науками (Рим. 10:15–17). Сила написанного Божьего Слова способна породить и сохранять веру. В Библии мы находим скрытую силу гораздо большую, чем где-либо еще! Мы знаем силу свирепствующей бури, землетрясения, волн прилива и отлива, лесного пожара и т. д. В Писании мы встречаемся с такой мощной Силой, которая может преобразить и спасти человека! Источник этой силы более мощный, чем разрушительные силы вышеупомянутых стихий, чем опустошающая сила греха и чем даже смерть, которая маячит перед нами с самого рождения.

Эта сила может сделать нас свободными (Иоан. 8:32). Псалмопевец утверждал: “Слово Твое – светильник ноге моей и свет стезе моей” (Пс. 118:105). Апостол Иоанн сказал об Иисусе: “И Слово стало плотью и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу как едиnorodного от Отца” (Иоан. 1:14). В Библии мы находим Божье Слово, принявшее образ человека. Мы обретаем Того, через Которого находим путь назад, домой (Иоан. 14:1–6). В Библии, написанной вдохновенными мужами, мы встречаем наиболее вдохновенного Мужа из всех, которых мы когда-нибудь знали или когда-либо узнаем. Он говорил: “Я пришел для того, чтоб имели жизнь и имели с избытком” (Иоан. 10:10б). Наш Бог действительно вдохновляет, и вдохновляет разнообразно. *

Автор: Джеймс Прист
Из выпуска: “Бог Отец”
© 1998, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается